

Týdní přehled o stavu úrody.

*Vyhledky budou dobré. Počasí při-
znivé, jen příležitostně větrné.*

Týdní správa, vydaná dne 14. dubna nemějí žádný odborem, zni-
V distriktech východně od Rocky
Mountains po celý týden, končí
dne 13. února bylo počasí na-
nejvíše příznivé pro vzrůst rostlin-
stva, ale farmerské práce z větší
části byly zdrženy deštěm v kraji-
ných pojezdech, v středních úho-
lich a v atlantických pobřežních
distriktech, kdežto střísnosti na ne-
dostatek vláhy se ozývají v někte-
rých částech středních a západních
zálních států. V středních a se-
verních Rocky Mountains distrik-
tech a na severním pacifickém po-
břeží jest sezóna zpozděná a
Washington a Oregon trpěly stu-
deným, vílným počasím. V Ca-
lifornii byly poměry všeobecně
příznivé, jen tu a tam lehké mra-
zky učinily nějaké škody.

Se sázením korny se pokračuje
až již ke Kansasu. V jižním Mis-
souri, v Tennessee, v sev. Karo-
lině a dále na jih se korna sází
příliš a v některých částech je již
sázení dokončeno.

Stav ozimní plněnice jest vše-
obecně znamenitý a ozimka učinila
výborný pokrok od počátku
tohoto měsíce. V hořném ohio-
ském údolí způsobily však mra-
zky, uhodivší na 4. a 5. t. m., zá-
středně škody. V celku však jest
stav ozimky v celém pásmu od
Rocky Mountains mnohem sli-
bější nežli byl kdykoliv v posled-
ních několika letech. V Califor-
nii jsou taktéž vyhledky příznivé,
ale ve Washingtonu a Oregonu
jest stav úrody méně příznivý,
hlavě v posledně jmenovaném
státu, kde asi třetina zásevu bude
muset být obnovena.

Zásev jarky jest skoro dokon-
čen v Iowa a Nebraska a pokraču-
je zdárně v jižní Dakotě, žádná
plněnice nebyla však dosud zasetá
v severní Dakotě a v severní Min-
nesotě, ale něco jí bylo zaseto v
jižní Minnesotě.

Oves pokračuje slibně v jižních
státech a zásev jest skoro ukon-
čen v středních údolích, kde
ránně zasety dobře vzcházejí.

Sázení bavlny učinilo dobrý
pokrok v středních a západních
částech bavinového pásma, vyjí-
maje v západně-ých částech Mis-
sissippi a Louisiana. V jižní části
bavinového pásma a v Texasu
ránně zasazena bavlna již vzcházejí.

Ukosením měsíce března, kte-
rý byl divokým měsícem, všechny
ovocné stromy značně pokročily.
Od 4. do 5. dubna celá krajina
východně od řeky Mississippi za-
sazena byla mrazivým počasím a
následkem toho mnoho ovocných
stromů, hlavně broskvoňů, bylo
poškozeno. V Californii, ačkoli i
tam způsobeny škody, jsou vy-
hledky příznivé; na severním pa-
cifickém pobřeží jest sezóna tak
zpozděná, že tam plod nebyl tak
vyvinut, aby mohl být mrazivým
počasím poškozen.

Podrobné zprávy z jednotlivých
států:

NEBRASKA.—Týden byl te-
plý, s prospěšnými dešti spadnu-
všími dne 10. dubna. Farmerské
práce rychle pokračují, plněnice
jarka jest téměř již zasetá a se
zásevem ovsu se pokračuje rychle
v jižních částech a začíná se i
v severních. Něco ránně zasety
ovsu již vzešlo. Plněnice ozimka
zdárně pokračuje, ale na někte-
rých místech byla poškozena.

KANSAS.—Jarní práce jsou
značně zdrženy deštěm. Plněnice
jest v dobrém stavu a rychle
vzrůstá. Zásev ovsu jest dokon-
čen v mnohých částech a ránně
zasety již vzcházejí. Sázení korny
jest značně zpozděno, ale tu a tam
se již započalo. Ránně jablka
kvetou a broskvoň kvetou na
jih. Travniny opět vyrašily.

JIZ. DAKOTA.—Sezóna jest
zpozděná. Seti bylo velice zpo-
zděno příliš vlhkou půdou, hlavě
v severních částech, ale zásev
jarky rychle pokračuje na jih a
na severu. Také již něco ovsu a
ječmene bylo zaseto. Zimní žito
jest silně a pěkně, tráva vyráží
pomalu.

SEV. DAKOTA.—Sálh hojně
napadnuvší na východě zastavil
všechny farmerské práce a v celku
neúčinně dosud skoro žádný po-
krok, ale bude-li počasí příznivé,
tu se započne se setbou plněnice
po celém státu tento týden.

IOWA.—Sezóna jest teplá a
vzrůst rostlinstva jest ránnější
nežli obyčejně. Zásev plněnice,
ovsu a ječmene jest skoro již skon-
čen v jižních a dobře pokračuje
v severních distriktech. Dle zpráv
jest zásev plněnice menší a zásev
ovsu a ječmene větší nežli v loni.
S orbou pro sázení korny se po-
kračuje, ale půda jest na mnohých
místech ještě vlhká pro farmerské
práce.

MINNESOTA.—Sálh zpozdě-
ná na den 6. dubna byl násle-
dován suchým počasím po tři dny
a pak nastal dešť dne 10. t. m.
V severní polovici jest půda mo-
krá a seti jest tam dosud nemo-
žná. V jižní polovici pouze na
některých místech bylo se setbou

započato. Plněnice, žito přezim-
ovaly dobře.

WISCONSIN.—Letošní sa-
zóna začala za příznivých vyhledků
pro úrodu. Farmerské práce již
zádně pokračují, ale nyní násle-
dem studených dešťů musejí být
opět zastaveny. Plněnice, žito a
jetel přezimovaly dobře. Vlaha
jest hojná a v některých místech
až přílišná.

MICHIGAN.—S orbou a se-
setbou ovsu se pokračuje všeobecně
v jižních částech, leč silně
deště zastavily všechny tyto práce
minulého pátku. Plněnice ozimka
a žito pěkně vzrůstají a jsou v do-
brém stavu, pastviny se zelenají,
ovocné stromy zakládají na ovoce,
hlavě broskvoň a to tak rychle,
že pro příliš četny neděle jsou
obavy k váli mrazům.

ILLINOIS.—Počasí jest nad
obyčejný průměr a rostlinstvo a
ovocné stromy značně pokračují.
Farmerské práce jsou v plném
proudu, byly však zdrženy silný-
mi dešti on den 10. t. m. Plně-
nice ozimka jest ve znamenitém
stavu, některá pole jsou poškozo-
vána hennenskou mouchou. Zá-
sev ovsu v některých částech byl
již skončen. Vyhledky na ovoce
dobré, jediné na broskve méně
slibné.

MISSOURI.—Teplý týden byl
příznivý pro plnění a travniny, jež
vzrůstají pěkně. Farmerské práce
byly zdrženy deštěm. Zásev ovsu
jest skoro skončen v jižní části,
ale byl přerušen v severní části
deštěm. Ránně zasety dobře vzchá-
zejí. S orbou k sázení korny se
zdárně pokračuje na jih a něco
korny bylo tam již zasazeno.

TEXAS.—Počasí příznivé pro
celou úrodu, neboť jest mírné.
Lehké deště spadnuly v severních
a západních částech. Plněnice,
žito a oves pokračují znamenitě,
jen tu a tam byly poškozeny rzí.
Se sázením bavlny se pokračuje a
v jižních a v středových částech
jest sázení téměř skončeno.

INDIANA.—Časté deště pro-
močily půdu tak důkladně, že s
farmerskými pracemi se mohlo
pokračovati jen zvolna, ale práce
jen s orbou po zásev a pro sázení
korny a bramborů se pokračuje.
Plněnice, žito, jetel a timota jsou
v znamenitém stavu a rychle vzrů-
stají. Vyhledky na úrodu jablek
jsou slibné, na úrodu třešní,
bílum a brulek prostřední. Zá-
rodek broskví byly zničeny mra-
zem a také něco raných jahod
bylo zničeno.

OHIO.—Časté deště zdržely
farmerské práce, plněnice byla po-
škozena, hlavě na východě
někde mraziky, které uhodily dne
4. a 5. dubna, ale celkový stav
jest slibný. Něco raných bramb-
bor bylo již zasazeno, mladý jetel
byl poškozen mraziky. Travniny
a pastviny jsou dobré, ovoce bylo
poškozeno mraziky.

Dvojím loktem.

Ačkoliv si před zákonem mají
být všichni lidé rovni, rozhodují
ve skutečnosti soudcové často
podle kábatu, slespů a někdy i
něčeho. Mají dvojí loket; jeden pro
velké, druhý pro "lidi hoře dlaně".
Lék nečiní žádného rozdílu, avšak
jesti někdo stížen křečmi, nezávis-
nost, zánetem žaludku, žlučnato-
stí a vůbec obtížemi žalivého
ústrojí, louskání má lék dobrý a v
tom ohledu se Severovýchodní
Hořké nic nevyrovná. Též při-
sobí přímo na sídlo choroby, od-
straňuje bolesti, zjednotává chů-
zi a jidlna a povzbuzuje ústrojí, aby
zase správně konalo svoji práci.
Jest lahodná a nedráždí, nřbřezí
sílí. "Jak obdivuhodný to osvě-
zovatel!" zvolal pan Grabek z
Calumet, Mich., a tisíce lidí mu
přizkouje. Severovýchodní
Hořké stojí 50c. a \$1.00 a jest k
dostání v lékárnách nebo přímo u
vyrobitele W. F. Severy v Cedar
Rapids, Iowa.

Pozemky na prodej!

V okresích Butler, Seward a
okolních mám na prodej kolem
6,000 akrů dobrých pozemků, v
ceně od \$30 do \$60 akr, při do-
brých podmínkách. Kdo by si
přál koupiti dobrou farmu, nechť
se obrátí na

Franka Mareše,
DWIGHT, NEB.
34m3

Prodám vaši farmu

a prodám Vám jinou buď
v Minnesotě, Dakotách,
Wisconsinu, Canadě a
jinde, vzdělané a ne-
vzdělané, pozemky od
\$5 do \$10 a více, mírně
splátky.

Pište co chcete, na
J. W. Chalupský,
Z-137 Endicott Arcade
ST. PAUL, MINN.

Moderně zařízený hostinec

PEZDERTZ & SCHWEIGER
v č. 1003 jižní 13. ul.

Výborné pivo stále na čepu. Nejlepší
vina, likéry a doutníky. Přesvědčte se!

**Z prvního sjezdu českých učitelů,
odbyvaného v Abie, Neb.,
dne 28. února 1903.**

*(Překlad pro "Pob. Zp." z J. B. Hasky
Překladatel.)*

Mnohý poukazuje na to, jak v
Evropě jsou přísné zákony, aby
dětky navštěvovaly školy. Jelikož
tady v Americe jest více svobody,
tu hnojem by se děti ani do školy
nepošílaly. Dlouho-li to tak ale
může trvat? Mnoho států již učinilo
kroky, aby rodičové musili
dětky posílat aspoň částečně do
školy a Nebraska je jeden z těch
států. Lidé sami si na sebe uva-
řují takové zákony pro svou ne-
úbalost k plnění povinností svých.
Tu hned je jeden případ, kde se
musí starat stát o děti, když rodi-
če toho opomínají.

Není tomu dávno, co mluvil
jsem o nutnosti zákonů s krajiny
a tón se zdálo, že není dost pří-
sný, což asi každý uzná, ale práce
je proti němu dost odporu. Když
direktor die zákona upozornil otce,
že jeho dítka nepravdělně navště-
vují školu, tu hned je oběh na
steře a brojí se proti direktorovi
a jelikož na upozorňovacím listku
se nachází též jméno školodorce,
tedy i ten obdržel nějaký ten tu-
lec, jenž ovšem neboli, obviňují
když přichází z toho pramene a z
takové příčiny.

Při přehlížení škol v okresu
vždy pozorují rozdíl mezi školami
v distriktech, v nichž bydlí Ame-
ricané nebo Češi. České děti
takřka v každém případě pěstano-
nou dříve chodit do školy. Na-
vidíte-li školu, kde Američané
bývají, tu spatříte již vyrostlé dívky
a jinochy, kteří již plně navště-
vují školu, kdežto mezi našimi ná-
rodem zde v okresu poněvčie
pěstane hoch chodit do školy,
jakmile je mu patact neb šest-
náct roků a dívka taktéž. Mnohý
to okazuje, že takový velič, již
chodili aneb chodí do školy,
málo z toho má. Tážu se, od-
by věděli více, kdyby tam vůbec
nešli? Ale k politování obráceno
jest, když některý ze starších lidí
potká takového jinocha neb dívku,
která je již povrostlejší a jde do
školy a praví jí: "Nestydlíš se,
taková velká holka a ještě jdeš
do školy? Raději kdybys měla
pomohla!" Není potom divu, že
dívky aneb jinohi do školy chodit
nechtí, když takto jsou pobízeni.

Hledme na jiné školy, tam dívky
navštěvují školu plně až třebas
do dvaceti roků a v mnohých pří-
padech vzdělají se tak dalece, že
složí učitelkou zkoušku a pak
hned jdou učt. Ovšem že neob-
drží školu, kde se platí \$40 neb
více měsčně, aniž takovou, kde
mohou učt po celý termín, ale
učiní počátek a pak poznamená
dosáhnu vyššího místa.

Nesmíme myslet, když je hoch
ve třídě šesté, že již potom může
studovat na gymnasiu, tak jak
tému jest na středních školách v
Evropě. Tu opět musíme vzít v
úvahu věci, jež tady jsou nyní a
ne jak jsou jinde v jiný čas. Tady
jest třída znamená pro žáka asi
pět roků práce školní. Ovšem,
když v každém roku se vynačá
polovic dní, tu pět roků nedělá
pět roků.

Porovnejte práci školní, která
se dělá dnes, s tou, která se děla-
la před několika roky. Tehdy
učinili jste se pouze psát, číst a tro-
chu počítat. Nyní ale dítka vaše
musí se učiti předně: anglické
řeči, pak číst, psát, počítat, slabi-
kovat, historii, tělovědu, zeměpi-
su, gramatiku a mnohem jinému.
Toto vám podává dobré důkazy,
proč dítka vaše musí plně školu
navštěvovat, ano plněji, než se v
některých případech stává.

Hledte toho, rodičové, aby dít-
ky vaše šly do školy každý den a
pak hledte, aby nepřicházely poz-
dě. V devíti z deseti případů
jest to vinou rodičů, když přijdou
dítka pozdě. Učitelové se vyna-
loží, co mohou, dávají odmě-
ny (za své peníze koupené), čtou
dítka povídky, prosí je, aby šly
dříve, ale to všechno značí ně-
co, k čemu rodičové doma tím, že jsou
nedbavími. Horší ale účinek bude
mít takový zvyk na dítka, až do-
stoup, jenž vyvolává rozčilení a
soudy, se neudá. Do naší školy
chodí jen ryze české dítka, žádná
jiná národnost není tu vmísena, a
každá učitelka si chválila, jak jsou
dítka poslušná a jak velmi lehce
chápu a snadno se učí úhny.

Jen kdyby všichni rodiče posílali
je pravidelněji do školy, neboť
nemůže být nejmenší pochyby, že
jen při plně návštěvě naučí se
dobře anglické řeči, čtení a psaní.
Rodičové, vězte, že nepravdělně
navštěvování školy jest nanejvýš
škodlivé pro dítka a pro vás
trestuhodné, neboť dítka vaše,
když doroste v muže neb ženu a
nezná zákonitou řeč, nedovede ani
rozhodnout jednat jako občan neb
občanka Spojených Států. Jest
mnoho ditek, kterým by to velmi
služilo, aby při svém majetku vě-
děly alespoň tolik, co umí učitel.

Opakují, jen tolik, co učitel, ježto
často se rodiče (někteří) vyslovují
před dítkami: "Dnes do školy ne-
půjdeš! Vždyť ten učitel je jako
kluk sám! Co taky může vědět!

znal jsem, že v některých školách
žte se jako francouzsky. Dítka
žteu a nevědí vůbec, co žteu. A
proto žtení takové jim není nic
plátné. Nedbejte na to, v jaké
knaize děti vaše žteu, jen když
rozumí, co žteu."

K pojednání pana Hrušky, v
němž praví, že "v některých ško-
lách žteu jako francouzsky", do-
volim si poznamenat, že zlo ono
jest poněvčie přivoneno ze strany
rodičů, protože dítka své neposý-
lají pravidelně do školy, a taktéž i
se strany učitelů, kteříž chtějí se
zachovati dítkám i rodičům, jen-
celou školní práci jako párou.
Žatecvo postupuje z dítka první
na druhou a z této na třetí, aniž
by učitel bral ohled na to, zdali
dítka jsou schopny konat onu
práci, která se jim ukládá. A ta-
kto mnozí mají z toho velkou ra-
dost, jaký jejich syn neb dcera
dělají pokrok. Běda ale učitelii,
který nastoupí pak místo v oné
škole, kde se tak učilo již po více
roků. Má-li tento nový učitel
jen kousek svědomí, tedy pozná,
že jest nevyhýlí čas, by udělal v
oné práci radikální změnu. A
změny tyto obyčejně vyvodí v
osadě velký rozruch. Než při-
stoupíme ku této změně, tu se
ocitneme na rozcestí.

Kdybychom pokračovali v této
koleji, jak se tam pracovalo dříve,
tu uznáme, že bychom ltky jen
okrádali o jejich drahocenný čas
a nic je nenačili. Jestli ale
uznáme za lepší dítka dát tam,
kam vůbec patří a kde mo-
hou dělat užitečnou práci, tu
se zajisté najdou dva, někdy až
tři v distriktu, kteříž tomu nechtí
nikterak rozumět, a kteříž myslí,
že učitel snad to dělá jen z pou-
hého rozmaru a dítka schválně
drží zpět. Povzteťe mi, ale, jaké
dobro to dítka české získá z té
anglické četby, které vůbec ani za
mák nerozumí! Neníť tudíž daleko
lépe dát mu číst něco lehkého, kde
souvislost vět jest lehce k pocho-
pení a tuto mu přeložit do češtiny,
než mu dát číst něco, co jeho
mladý mozek neví, ježto mocen
pochopit? Žel, že to mnozí u nás
na venkově nechápou!

**Dobře vzdělaní nejlepší věno
dítěti.**

(Pro "Pobok Zápádu" od M. R. M.)

Bědovala jsem se zájmem člán-
ky od učitelů, které byly označeny
v "P.Z." jako "Učitelské váhy".
Libily se mně velice. Již dříve
častokrát chtěla jsem o tom škol-
ním působení něco napsat, avšak
vždy jsem se obávala, abych svým
rozhráním zmloučeného předmětu
neurazila úctou rodičů aneb i ně-
kterých učitelů neb učitelky.

Škola, učitelové, dítka, rodiče
a domov těsně k sobě náležejí a
a mají míti zájem a lásku k zdatu
dobrému, k potřebnému vzopalmu
působení, které se týká jich své-
tenců, ditek do škol patřících.
Mně zmlouě tyto osoby a jedná-
ní jejich povždy tanuly (a dosud
tanou) na mysli, avšak velmi málo
mohla jsem k opravě toho učiniti,
a pakli ano, tož muselo se tak stá-
ti tajně, neb máme předpovědně
náhledy a rozličné úsudky a často
opátně chápeme a nespravedlivě
odsuzujeme osobu i s její dobře
mírným jednáním, které čelilo k
prospěchu i cti, avšak pochopením
opátným bývá neoceňeno a i s
osobou, žel, potopeno!

Že bych o učitelích a jich půso-
bení, o rodících i dítkách něho
nevěděla, to nemohu připustit,neb
za mého dvacítilého manželské-
ho žití strávová jsem v našem
domově 10 učitelů, snad všechny
vyjma 2. A tu nemohu opome-
nout učinit zmínku, že v českých
osadách mívají učitelé i učitelky
nemalou potí, nemohouce obdržet
ubytování, až rodící vstání velké
residence a stalo se nejednou, že
pod všelijakými výmluvami zdržo-
valo se vyučování ve škole.

S naší školou, musím decznati,
až na malé výminky, po celý ten
čas jsme byli šťastni, ježto vždy
dostali jsme učitele dobré a k
chvále oboplně budíž řečeno,
nikdy žádné mrzutosti aneb vř-
stoup, jenž vyvolává rozčilení a
soudy, se neudá. Do naší školy
chodí jen ryze české dítka, žádná
jiná národnost není tu vmísena, a
každá učitelka si chválila, jak jsou
dítka poslušná a jak velmi lehce
chápu a snadno se učí úhny.

Jen kdyby všichni rodiče posílali
je pravidelněji do školy, neboť
nemůže být nejmenší pochyby, že
jen při plně návštěvě naučí se
dobře anglické řeči, čtení a psaní.
Rodičové, vězte, že nepravdělně
navštěvování školy jest nanejvýš
škodlivé pro dítka a pro vás
trestuhodné, neboť dítka vaše,
když doroste v muže neb ženu a
nezná zákonitou řeč, nedovede ani
rozhodnout jednat jako občan neb
občanka Spojených Států. Jest
mnoho ditek, kterým by to velmi
služilo, aby při svém majetku vě-
děly alespoň tolik, co umí učitel.

Opakují, jen tolik, co učitel, ježto
často se rodiče (někteří) vyslovují
před dítkami: "Dnes do školy ne-
půjdeš! Vždyť ten učitel je jako
kluk sám! Co taky může vědět!

Šťastné výsledky

**učinily mnohé Omaža-
ny nadšenými.**

*Není divu, že velmi Omažané stá-
vá se nadšenými. Každého učinil to
šťastným, nalezne-li síru po letech
křížů. Všechny desítky, jako
náhodou jsou věrnými svědky
denní práce, konané v Omas Dean's
Kidney pítkami.*

Pi. David Gordonová, 2. 401 sev. 114
ul., praví: "8 radostí dávám své jméno
co příslušné Dean's Kidney Pítku. Měla
jsem nemoc ledví po tři léta a skoušela
jsem lékati léky, ale mi však mnoho
nepomohlo. Bolení v zádech, bolení
blavy a mlčky stále mne tráplly. Když
dostala jsem si Dean's Kidney Pítku v
Kuhn & Co. lékárně, byla jsem tak sla-
bou, že nemohla jsem zcela nic dělati.
Užíváním jich bylo mi v krátkém čase
uleveno. Kterýkoliv ze souosů mých
dovzdělil, jakou měrou Dean's Kidney
Pítku mi prospěly."

Na prodej v všech obchodnách. Cena
50 centů. Foster-Milburn Co., Buffalo,
N. Y., vyhradil jednatel pro Sp. Státy.
Pamatujte jméno, Dean's a nebojte
jářeb.

V Čechách, tam byli kantolii, tam
se musely děti jině učt, tam mu-
sely. Tam jim to učitel vtlnkal
rákoskou (ovšem do opátného mí-
sta), ale tady v Americe nechají
je dělat o "recessu" takový hluk a
rámus! Škoda toho chleba, co
tam odnese! Z kluků páni ne-
budou a holky vzdělání nepotře-
bujou, jen když si dovedou spočít-
at, co dostanou za vejce", atd.
atd. Zkrátka řečeno, najde se
na učitelích chyb až hrůza. Dítka
zase ukořbují se omlouvou, že ony
do školy nemohou jít z lásky a
úctou, že jsou malé, v zimě že
by nastydly, v létě pak že jsou již
velké a že musí pomáhat pracou-
vat atd., ale se zkušenosťi všm, že
by se malé procento rodičů po čas
vyučování dobře obešlo bez děcké
pomoci.

Nemohu se ubránit, abych se
nezmínila o jistém případě. Není
to vzpomínka bolná a přec jak ten
věk plyne! Jest tomu 20 roků
právě v jarní době této, kdy vedla
jsem pospíř do školy čletého
Fr. a četou Mařenku. Nevím,
zdali mne ty děti viděly, ale pla-
kala jsem celou cestu, neb mi ta-
nulo na mysli, že to jest první
krok mládků mých do světa a že
je již nebudu mít doma v zahrádě,
kde byly tak dobře chráněny přede
vším úrazem, a vůbec zdálo se mi,
že příliš brzy vyrostly. Ony však
veselé copaly a velice se těšily na
učitelku. Přivedla s nimi do ško-
ly, požádala jsem učitelku, aby
je-li to možno, nechala je sedět
pospolu číst že oba již umí, člá-
ce také že již znají a že poslušny
takové budou. Pak jsem ještě sou-
kromě dala učitelce některé poky-
ny, jež se týkaly jich povahy a
malých jich osůbek. Učitelka ta
byla též mladá a první začínala
učit. Poděkovala mi a zároveň
mě již pozvala k návštěvě školy,
což jsem jí s radostí sľbila. A od
té doby po všechna ta léta přitřká-
te i vícekrát za vyučování školu
ráda jsem navštěvovala. S velkou
chutí spěchala jsem tam vždy mezi
tu druhou drobotinou a ráda jsem
pokročila v učení pozorně sle-
dovala, někdy jsem též nějakou
lahůdku pro žáčky přinesla a s
učitelkou neb učitelem o všelícms
rozprávěla. Učitelka upozorňo-
vala mne na to neb ono, já zase jí
vysvětlovala, omiňovala a do lep-
šího světla stavěla národnost naši
i náš lid.

Jednou se také přihodilo, že je-
den synek přinesl do školy pajnto
vůle lšeč alkoholu (líhu) a pozval
ostatní školáky, aby s ním šli ke
studii. Opatřil se ještě jiné
nádobý, smíchali líh s vodou a také
trošku pili. Jedna holčička to po-
věděla učitelce. Ta to dítka vza-
la a přinesla domů, jsouc velmi
rozhorlena. I tážala se mne, co
s tím má dělat, a já jí odvětilo, že
dočista nic. Hořík že líh nepo-
chybně vzal tatkovu atd. Od té do-
by hoch ten sám od sebe naší školu
opustil a nikdy více do ní nepřik-
l. Nyní jest s rodiči svými v jiném
státu a dozajista vzpomene si ně-
kdy na to, jak chtěl učt děti znát
vliv líhovina na tělesnou jich sou-
stavu. Bylo v tom sice trochu
žertu, ale ve skutečnosti případ ten
byl velice vážný. Učitel musí
sobě i ve vážných okamžicích za-
chovat jistou míru nadvlády, ktero-
u má míti nad svými žáky, ar
to jest již přímým pohledem aneb
stojícím úsměvem. Některý ovlá-
dá dítka takto, jiny zase jinak do-
vede udržet pořádek, ticho a svou
důstojnost, a jestliže si tuto nedove-
de udržeti, pak těžko provádí úkol
svůj, nejedná dobře a nemůže
správně a úspěšně zastávat úřad
učitelský. A to vše sezná se při
první návštěvě školní.

Dokoupení budoucně

Na jaře nachlíděme se často
velmi snadno, jelikož jsme se
změnou svého spodního prádla
rychle pobohově. Zahřej se ko-
sílkem Dr. August Koenig's Ham-
burger Brust thee a nastuzení
zmizí.

Korbelova
kalifornská vina
se odporučují
sama.

NO MORE BLUE-MONDAYS
SWIFT'S PRIDE
SOAP
Good in hard
water and good
in soft water
Made by SWIFT & COMPANY

Cudahy's Standard
Rex šunky jsou naše za nejlepší uznávané
šunky. S výjimkou našich Diamond
"C" šunek, jsou nevyrovnatelné o
do zvěrníku, chuti i uchovačích
vlastností.
Prosty úpině oné drně, slané
chuti tak odporové osobám, jichž
žaludky nejsou tak silné, jak
by být mohly.
Jemné, lahodné, hnědé.
The Cudahy Packing Co.
South Omaha, Neb.

Storz Brewing Co.
OMAHA, NEB.,
vyrábí výborný ležák z pravého če-
ského chmele, nejlépeho ječmenev-
ho sladu a výborné vody z vlastní
artéské studnice.
Běstovně pověst získalo
si lahodné pivo.
"Blue Ribbon"
nejlepší státní pivo,
vyznamenané zlatou medailí na
Zaunischtsippoké výstavě.

BANNER LIQUOR HOUSE
EMIL HANSEN, na jihu vých. rohu 24. a N ul.,
Tel. 3362 SO. OMAHA.

FAUST nejříznější PIVO V TRHU
... .. Čepuje žoviální náš hostinský
John Ondráček v Národní Síni.
O chutný zákusek není u Johna otázky nouze. Kromě výborným st. louským met-
vazem oblíbené vše též výborným víny a likéry a jemnými doutníky.
Návštěví je i pro druhé jinan nepojedte.

HOTEL PRAGUE ČESKÝ HOSTINEC
u města Prahy,
na rohu 13. a William ul., Omaha.
Čistě a pohodlně zařízené pokoje pro cestující, jako i výborná česká
strava a vzorná obsluha. V hostině obdržite výborný ŠTORZŮV LEŽÁ